Hevesy Gydrgy Orszagos Kémiaverseny, keriileti forduld (7. osztaly) 2016. februdr 17.

Hevesy Gyorgy Orszagos Kémiaverseny
Keriileti fordulo
2016. februar 17. 14.00-15.00
7. évfolyam
Munkaidd: 60 perc

A feladatlap megolddsdhoz kizardlag elektronikus adatok tdroldsdra nem alkalmas zsebszamoldogép
haszndlhatd. A szamologépet nem helyettesitheti mobiltelefon!

1. feladat (14 pont)
Oldd meg az alabbi rejtvényt! Megfejtése az oldatok Gsszetevéinek egyik elvalasztasi modszere, amelynek
segitségével példaul festékanyagokat tudunk szétvélasztani egymastol.
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Az aranycsinalds €s az 6rok életet ado folyadék elééllitasanak tudomanya.
Sziirkéslila kristalyos anyag, hevitésével oxigén allithato elé.
Energiavaltozds szempontjabol ilyen folyamat az égés.
A kémikus egyik leggyakrabban hasznalt vékony, csészerii iivegeszkoze.
Ilyen anyag a viz, a brom, a benzin és az alkohol is.
Olyan oldat jelzéje, amely adott hdmérsékleten nem képes tobb anyagot feloldani.
Szilard halmazallapoti anyag jellemz$ halmazallapot-véltozasa.
Tobbfele atombol felépiild, allando Gsszetétell anyagok dsszefoglald neve.
llyen miivelettel valaszthatjuk ki a tengervizbél a sot.

. Az oldalt felrajzolt piktogram jelentése.

. Halmazallapot-valtozas, amelynek soran a folyadék — gaz
atalakulas a folyadék belsejében is megindul.

12. A kémiaval foglalkozo ipardgak dsszefoglal6 neve.

13. Sziirke, kemény fém, magnes készitésére is alkalmas.
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2. feladat (5 pont)
Huzd 6ssze az adott anyag nevét a hozz4 tartoz6 kimutatasi reakcio tapasztalataval!

1) szén-dioxid a) a parazslo gyujtopalca langra lobban
2) viz b) az anyag hevités sordn megfeketedik
3) oxigén ¢) meszes viz megzavarosodik

4) vegyiiletben kotott szén d) a keményitooldat bekékiil

5) jod €) a szaraz liveglap beparasodik

3. feladat (15 pont)

Az alabbi feladat harom pontjaban meg kell keresned az oda nem ill6 fogalmat (kakukktojést)!

Kérjik, hogy a kémiadrdn tanult informédciok alapjan vélassz! A feladat kiilonlegessége az, hogy a
kivalasztott kakukktojast az a) feladatban csak egy, a b) feladatban kett, a c) feladatban pedig mar harom
kiilonb6z6 szempont szerint kell indokolnod.

Pl alma, korte, roka
A réka, mert az dllat, a masik kettd pedig gyiimolcs.

a) oldodas, lecsapodas, bomlas
A KakukKtojas: ...
INAOKIAS: L. e

b) dérzsmozsar, gomblombik, kémcsé

A KakukKtojas: ......oooieiiiii
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¢) foldgaz, kén, levego
A KakukKtojas: ......oooiiiiiii
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fl. feladat (9 pont)
Ird be a logikai térkép (pokéabra) megfeleld celldjaba a felsorolt fogalmak egyikét! Segitségiil az egyik fogal-

mat megadtuk, de figyelj, hogy a tobbit mind el kell helyezned!

réz, anyagok, kén, vegyiiletek, oldatok, foldgaz, fémek, levegs, tengerviz, keverékek, nemfémek, elemek,
szOldcukor, arany, gazelegyek

réz
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S. feladat (17 pont)
Oldd meg az alabbi szamitasi feladatokat! A szamitds menetét is ird le!

Hany témegszazalékos az a vizes soéoldat, ...
a) amelynek 50 grammja 12 gramm oldott anyagot tartalmaz?

b) amelynek 200 grammja 180 gramm vizet tartalmaz?

c) amelyet tomegének kétszeresére higitva 8 tomegszazalékos oldat keletkezik? Indokold!

d) amelyet tomegének felére beparolva 15 tdmegszazalékos oldatot kapunk? Indokold!

e) amelyben az oldott anyag tomegét a négyszeresére novelve 20 témegszazalékos oldatot kapunk?

f) amelynek 100 grammjéhoz 10 gramm st adva 25 témegszazalékos oldat keletkezik?

g) amelynek 100 grammjabol 10 gramm vizet elparologtatva 25 témegszazalékos oldat keletkezik?

h) amelynek 100 grammjahoz 10 gramm 20 tomegszazalékos sooldatot adva 25 tomegszazalékos oldat
keletkezik?



